

ОТЗЫВ
научного руководителя
о работе А.А. Костригина
над диссертационным исследованием
«Актуальность философско-психологического наследия
В.А. Снегирева для современной психологии»

Костригин Артем Андреевич на протяжении всего периода обучения в аспирантуре проявлял себя дисциплинированно и трудолюбиво, демонстрировал огромную работоспособность и ответственность, активно работал с научной литературой и использовал методы научного анализа, что позволило ему успешно окончить обучение и сдать кандидатские экзамены.

В ходе обучения А.А. Костригин проводил историко-психологическое исследование личности и научного наследия В.А. Снегирева. Актуальность настоящего исследования заключается в том, что в настоящее время наблюдается высокий интерес к научному творчеству В.А. Снегирева, публикуются биографические данные, анализируются отдельные его психологические, философские и богословские идеи, переиздаются работы, однако отсутствует комплексное изучение биографии и психологического наследия ученого.

С 2015 по 2018 год Артем Андреевич организовал несколько этапов историко-психологического исследования в рамках данной темы: составление биографии В.А. Снегирева, поиск архивных материалов, историографический анализ публикаций по персоналии и творчеству ученого, анализ текстов В.А. Снегирева и описание его взглядов на различные проблемы психологии.

На всех этапах работы над диссертацией А.А. Костригин продемонстрировал самостоятельность и ответственность. Такие личностные качества как исследовательский интерес, увлеченность и активность позволили тщательно изучить научную литературу по теме и обозначить проблему исследования. Целеустремленность, способность к мобилизации, работоспособность и трудолюбие позволили диссертанту осуществить данное столь объемное исследование. В рамках работы с архивными материалами показал успешность поиска нужных документов и составления на их основе биографических данных; в процессе анализа психологических взглядов В.А. Снегирева продемонстрировал высокое владение методами научного анализа.

Совместная работами над статьями и тезисами по результатам изучения биографии и психологического наследия В.А. Снегирева и состояния психологической науки в конце XIX в. позволяет охарактеризовать Артема Андреевича как творческого, но требовательного к результатам работы человека. Результаты диссертационного исследования также обсуждались на

конференциях российского и международного уровня, где проявились способности А.А. Костригина структурировано излагать и аргументировать свою точку зрения.

Как ученый, Артем Андреевич демонстрирует открытость диалогу и готовность к сотрудничеству, профессиональную и научную компетентность. Он зарекомендовал себя как перспективный молодой исследователь, способный анализировать исследовательское поле историко-психологического знания, и организатор науки (является главным редактором научного журнала по профилю диссертации).

Считаю, что диссертация «Актуальность философско-психологического наследия В.А. Снегирева для современной психологии» является самостоятельным законченным научным исследованием, которое имеет важное теоретическое и практическое значение, соответствует паспорту специальности 19.00.01 – «Общая психология, психология личности, история психологии» (психологические науки) и может быть представлена к защите.

Артем Андреевич Костригин по своим личным и профессиональным качествам заслуживает присвоения ученой степени кандидата наук.

Научный руководитель
доктор психологических наук,
специальность: 19.00.01 – «Общая психология,
психология личности, история психологии»
профессор, заведующий кафедрой общей и
социальной психологии
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. К.Д. Ушинского»
Мазилев Владимир Александрович
ул. Республиканская, д. 108/1, Ярославль,
Ярославская область, 150000
v.mazilov@yspu.org
+7(4852) 32-92-87

Подпись Мазилова Владимира Александровича заверяю

Начальник управления кадрового
и организационного обеспечения ЯГПУ



Л.В. Коняева